

聖靈的工作——受膏的先知

讀經：以弗所書第五章 18 節

雙重的命令

以弗所書五章 18 節是神藉着保羅給以弗所人的命令——不要醉酒；乃要被聖靈充滿。

一個醉酒的人得罪神，同樣一個沒有被聖靈充滿的人照樣得罪神。所以提到聖靈充滿的時候，不是一個可有可無的事情，也不是一個情緒問題，乃是神的命令。

一個醉酒的人，我們認為不可以來到教會中。如果今天你看見傳道人滿嘴酒味，胡言亂語，你一定把他拖下去，否則你會走開！然而，說不可醉酒的神、

同樣說要被聖靈充滿。就如同我告訴我的兒子，你要聚會，而且不可以講話。結果他來聚會了，但是他聽道而吵鬧講話；回到家裏，他會告訴我：「爸爸，我去聚會了。」但是我要告訴他：「我站在台上，看見你講話，沒有專心聚會！」我還是不會高興的；因為給他兩個命令，他却只遵守一個命令，等於還是沒有遵守。

在神面前，祂也給我們兩個命令，一個是不要醉酒，另一個是要被聖靈充滿。

聖靈充滿的必要性

在教會中間，提到聖靈充滿，有人就把我們指為靈恩派；尤其是去年，一些靈恩的領袖出了點問題，

人就更怕被指為靈恩派！但弟兄姊妹，不管發生什麼事情，仍然不能改變神的命令。神要你被聖靈充滿，你就必須要被聖靈充滿。

彼得曾在五旬節被聖靈充滿。保羅也被聖靈充滿。在大馬色的路上，他遇見主，眼睛瞎了；亞拿尼亞來為他禱告，禱告兩件事——一是眼睛要看見，二是要被聖靈充滿。

不但保羅被聖靈充滿了，腓利到撒瑪利亞去講道的時候，許多人受洗歸主，腓利在那裏行了許多神蹟；彼得、約翰來到那裏，也幫助他們一件事情，就是被聖靈充滿。以今天的眼光來說，撒瑪利亞的基督徒已經受洗了，已經記在教會的會友名冊上，已經有資格領聖餐，應該是得救的基督徒；但問題是沒有被聖靈充滿。

保羅在以弗所的時候，有幾個施洗約翰的門徒在傳福音，保羅問他們受了聖靈沒有，他們說不知道什麼叫聖靈，於是保羅給他們按手，讓他們被聖靈充滿。

親愛的弟兄姊妹們，你看見保羅自己被聖靈充滿，他也要弟兄姊妹被聖靈充滿，他也寫信給以弗所的教會，要他們被聖靈充滿。

甚至於耶穌也被聖靈充滿。耶穌到約但河受浸時，聖靈彷彿鴿子降在祂身上，接下來祂在會堂裏讀聖

經，祂說：「主用靈膏我，要我傳福音給貧窮人，報告被擄的得釋放，被壓制的得自由。」連耶穌都要被聖靈充滿，更何況是我們！

很多人說，我只要好好聚會，做個好基督徒就可以了。這不夠，聖經不是這樣講的。耶穌要被聖靈充滿，我們說不要，那表示我們比耶穌還剛強？我們比保羅還屬靈？

所以按聖經說，每一個基督徒不但要受水的洗禮，還應當經驗到聖靈的充滿。

受膏者——先知

在舊約的經歷中，有三種人需要被聖靈膏抹：一是先知，二是君王，三是祭司。這三種人在作工之前，一是要被聖靈膏抹；不是外面用油抹，是聖靈在內裏膏抹他。

為什麼先知要被抹一下，才能做先知。因為第一先知的眼睛與別人不一樣。先知在舊約中又被稱作先知見，比別人先看到一些東西。如果沒有一雙和別人不同的眼睛，他就不能成為先知。

受膏的眼睛

請看耶利米書第一章 11、13 節，他看見一根杏樹枝，他又看見一個燒開的鍋。耶利米的眼睛看見了別人看不見的東西，他的眼變成有異象的眼睛。

再看以利沙。列王記下第二章 9、10 節，以利沙要像以利亞一樣成爲先知，有一個條件：他的眼睛要看得見。他要求感動他老師的靈加倍感動他，就必須先有所看見。以利亞說，當我離開的時候，你若看得見，就表示聖靈已經膏抹你。

我們的眼睛也是這樣：基督從蒙恩與否，與他的眼睛有絕對關係。馬太六章，耶穌說，眼睛就是身上的燈；眼睛若瞭亮，全身就光明；眼睛若昏花，全身就黑暗。這當然不是指肉眼，而是人心靈中的眼睛。心靈眼睛開了，全身可以行在神的光明中、走在神的祝福中。

亞伯拉罕和他姪兒分開的時候，先讓羅得揀選；你往東，我就往西，你往南，我就往北。於是羅得把肥美的地都選了，剩下來的都是沙漠！我們覺得亞伯拉罕真可憐。但神向他顯現說：你向東西南北觀看，所有看到的都是你的。所以他一定上了最高的山。神給他的條件是要看得見；羅得無論到那裏去，亞伯拉罕只要看得見，就還是他的。當他要得兒子時，神叫他向天看，看見天上有多少星星、將來人才能數清楚你有多少後裔。亞伯拉罕抬頭看見滿天星斗、將來他

有滿地子孫。

雅各到了舅父家中作工，拉班欺負他。最後給的條件是叫他丟得有斑有點的羊，却先把有斑有點的拿走。這明明是不可能的事，雅各怎麼肯的呢？因爲他在夢中看見，所有跳母羊的都是有斑有點的，這是雅各看見的。

買眼藥

法利賽人被耶穌責備是瞎瞎的，因爲他們看不見自己的罪。老底嘉教會的問題也是在於瞎瞎，他說我們已經富足了，什麼都不缺。但是主責備他說，我希望你向我買眼藥擦眼睛，你才能看見你的赤身、貧窮、可憐；你才會向我要。

今天教會也有這個問題。我們缺了什麼呢？我們與法利賽人一樣，甚至不知道自己缺了什麼！許多教會看不見自己的需要。求神憐憫，用聖靈擦我們的眼睛！

信心的眼睛

你知道，一個被聖靈膏抹的眼睛，絕對不一樣，一定是信心的眼睛。信心的眼睛只看神、不看人、不

看環境、不看自己。沒有信心的眼睛只會看自己、不會看神。

十二個探子進迦南，十個看城牆、看迦南人的身高、他們的武器；愈看愈沒有信心。自己先下結論：「絕對進不去！」只有兩個人，他們看的東西不一樣，他們沒有看見城牆、沒有看見人；他們只看見神的應許，他們就有信心。

有信心的人眼睛看的是天，看天的眼睛就有信心。彼得在海面上走，眼看耶穌就在海上，眼看海浪就掉下去。

以利沙有位僕人，有一次他們被敘利亞部隊圍困，僕人打開門，眼見敵人，他就說：「完蛋了」。以利沙就禱告，求神開少年人的眼睛，讓他看見「那與我們同在的，比與他們同在的更多。」於是僕人的眼睛開了，看見天上有天使、天軍在保護他們；敘利亞的軍隊並不能傷害他們。

得勝

請看詩篇第三篇 1、2 節，詩人的環境真不好，「我的敵人何其加增，有許多人起來攻擊我。有許多人議論我說，他得不着神的幫助。」但是請注意第 3

節，詩人得勝了，他的祕訣就是抬頭仰望天。他看上面，不平看。敵人怎麼說都可以，神沒有這樣說就好。他只在乎神怎麼說，他不靠自己的理智分析，因爲他相信在任何環境下神都能幫助他。這是信心的眼睛。

屬天的眼睛

因着聖靈膏抹，產生信心，也產生屬天的眼睛。當司提反被石頭打死時，聖靈充滿他，他看見天開了，耶穌在歡迎他。聖靈如果充滿你，你的眼睛也必看見天開了。

眼睛看那裏，你就往那邊走。我們都騎過自行車吧！常常就是這樣，你看着看着，想要不撞，結果就撞上去。眼睛不看就不會撞上去。心靈的眼睛也將你帶到要去的方向。

我的兒子現在正是對車子最有興趣的時候，他一心一意想要一輛跑車。所以我知道他還不是開車的時候。你心想到世界，就走向世界。你心想到錢、眼睛只看到錢，其他什麼都看不見了。

神的靈要叫我們改過來；看見原來地上不是家鄉、天上才是家鄉，所以才能將世上萬物看如糞土。但是好些屬地的基督徒，將糞土藏在保險箱中。我從來

沒有看過有人在街上把一堆糞土搶回家的！真可惜，連基督徒的眼睛也瞎了。多少人爲了錢財，冤枉正直，父子失和，手足陌路！最讓人眼瞎的就是錢財！

我不是說基督徒不能有錢，但要記住：在錢財上我們只可爲神作管家，絕對不可作錢的主人代替神。錢多了也不是爲買大房子、大車子，錢財是爲神用的：好幫助人、幫助神的聖工。眼睛決定價值觀，不把天上看爲家的，不會往天上跑。

思想觀念改變

我們的頭腦要得救（所以聖經說要戴上救恩的頭盔。）很多人來到教會，還帶着世界的頭腦：認爲有錢就是更豐富。但是聖經說真正的錢財是存在天上的，並且聖經又說：施比受更爲有福。今天基督徒一聽見奉獻，就好像是割他肉。奉獻袋快傳到了，就在口袋中東找西找，要找張小票子。……真是難看。弟兄姊妹們，我們的觀念要改變。

當有人題到被主接去，我們還以爲是咒詛，正如中國人說：「好人不長命」。但有屬靈的眼睛，你就要看見回天家實在是祝福！死亡就是改變，死亡就是安息。爲何要改變呢？你活到八十、九十，走路蹣跚

讀聖經的；所以天上還是要從幼稚園開始教起。

弟兄姊妹們，我們要改變觀念！我們關心子女的教育，常常檢查功課，學好每門功課，還要帶去學游泳、學彈琴、學舞蹈……，就是不注意他們每天是否讀聖經。兒女早晨上學起不來，你恨不得給他兩巴掌！但是早晨不上主日學，你就說算了，等他長大自己決定好了！……這是沒有屬靈的眼睛！你不要用屬地的觀念作基督徒，你一定要被聖靈改變價值觀念。

改變屬天事物的觀念

在教會中，我們以爲執事是議會代表；牧師是受聘的總經理；執事們就是每月開會……。這是大錯特錯的觀念。在韓國中央教會中，他們有一萬多個執事。我問了一個幼稚的問題，一萬個執事怎麼開會呢？他很驚訝，他說：「我們的執事是不開會的。他們來燒水，掃地，進廚房。」執事是來作工的！

弟兄姊妹，在行傳中執事是煮飯的，看來他們的觀念還比較近呢！我的觀念霍然開朗，難怪「~~之~~」就將「執事」譯成僕人呢！這真有趣。

當然，牧師也是作僕人的。世界的觀念，誰是最大的呢？當然是稱爲「先生、夫人」的了。但是聖經

了，如果不死亡、不改變上天堂要怎麼辦呀？你有高血壓、心臟病，你上天堂要怎麼辦呀？仍然保留嗎？所以神說要改變。我不知道如何改變，但我信改變了的必叫我滿意！一定不會遺憾。

輕看屬地的事

屬天的眼睛看法不同。對地上的事不再那麼在乎；有房子感謝主，沒有房子也感謝主；有什麼房子都好，因爲都只是寄居而已。將來在天上才是永恆的。不必爲地上的事大花時間、大努力。

有一次我應邀去講道，那裏的人都是學高科技的。我問他們，天上仍要航空科學嗎？還是材料科學？他們說，當然都不需要了。我告訴他們：天上有一本書一定存在的——聖經。你們讀天上不存在的書，存在的書却不肯花時間……。

我不是要反對科學，但我要你改變觀念。現在我要講件事，真理上並不是準確的；只是個故事，要叫人知道天上還有聖經。

有一個人到了天上，看見他的主日學老師，還在教主日學。他很詫異。一問之下才知道，原來有人是死得早還來不及讀好的，或是放棄責任和機會不好好

中服事人的是大的，所以僕人是大的。今天教會中不是這個觀念，反而是社會中的觀念！如果教會中神兒女頭腦的觀念和眼睛被聖靈改變了，今天教會要大大不一樣。特別在北美社會中，物質文明太發達，實在太容易心被吸引；所以你更是需要聖靈來開你的眼睛，才不會走錯路。

我們要拒絕世界，因爲那引到世界的大路是滅亡的。我們要對世界的價值觀念說「不」！讓神開你的眼睛，像施洗約翰，身穿駝毛的衣服，吃蝗蟲野蜜，住在曠野……。你的心必須如此。

有異象的眼睛

先知的眼睛也是有異象的。箴言書說：沒有異象，民就滅亡。異象就是使命。神叫我們活在世上，目的不僅是爲生活，或使孩子受教育。不！我們是有使命的，面對這個世代，我們有使命。你看尼希米，他是有異象的人。他看見城牆拆毀，他就有異象要回去建城。神藉着他成就了大事。

神用有異象的人。摩西有使命，看見以色列百姓受苦，就有了異象，神要他把百姓帶出來。戴德生將中國地圖放在地上禱告。他說：「把中國給我！」神

就使用他在中國建立了不起的差會。衛斯理約翰有異象，他向神要四十個人、是只要神不要別的，是除了怕神、什麼都不怕的。神就給了他四百個人，震動了英倫三島、歐美兩洲！他工作的結果影響直到現在。他是有異象的人。

異象與使命

今天基督徒必須活在異象與使命中。信耶穌不是爲個人的享受——從拜一到拜五工作太累了，禮拜天來輕鬆一下。神要把異象放在你身上，你到神面前禱告，才會有異象。

從前，在台灣教會相當的「軟」，不像有什麼異象的。今天不同了，比方剛才唱的詩歌，許多都是現在信徒自己寫的。從前神學院招不到學生。我讀華神的時候，三個年級加起來才21人。現在一個年級就有六十餘人，全院兩百人以上。以前收不到學生，現在許多人進不去；因爲聖靈已經動工了，年輕人開始有異象，大學畢業生要獻身。從前就是獻身讀神學也不要作牧師，寧願在機構中作事，像校園團契、或學園傳道會。現在他們談作牧師，要去開荒，開始有了異象。青年人的聚會中，一起談論神的國，幾十人、

幾百人奉獻出來。

他們活在異象中，想到的是神的國，想到的不只是自己的教會，想到的是幾百萬人口，想到的是十一億中國人。他們開始獻身，組團去中國大陸傳福音，給錢支持人去。

活在北美，容易失去異象。但我再提醒，希望你不要失去異象。可能你來到北美時還沒有異象，現在要尋到獻身的祭壇，你活着才有意義。

復興的水流

先知還有一個重要的問題，就是舌頭。舌頭也必須改變，這是更大的問題。（我們時間有限，明天再講。）

求神憐憫我們，我們要求聖靈像洪水一樣流在我們中間。當復興的水流流過的時候，我們不同了、敬拜不同了、詩歌不同了，聖靈的工作，要便被擄的得釋放，被壓制的得自由，因爲神已經宣告了悅納人的禧年！

我要爲在這裏的教會代禱，因爲我的感情不同。願主的復興來到，但願復興的水流開始，願主由這裏向北美的華人教會開門！